

пособие для учащихся по предмету

«Окружающий мир»

«КОШКИ»



Цель: выявить особенности поведения семейства кошачьих.



Задачи:

- изучить историю появления семейства;
- рассмотреть характерные признаки диких и домашних кошек.

Дикие

- Лев
- Барс
- Тигр
- Ягуар
- Пума



Домашние

- Персидские
- Сфинкс
- Мейн – кун
- Сиамские

Кошки



Появление кошек

В результате скрещивания
евро-африканской дикой кошки и
ка



Роль кошек в различные эпохи

В Египте – божество;

В Риме – символ восстания;

В Греции – борцы с грызунами;

В Перу – ювелирные украшения;

В Средневековье – истребление кошек

Возрождение - создание книг, картин

Англия – первые выставки кошек (Гаррисон Уэйр в 18889)

Древняя Русь (7-6 вв. до н.э.) – дорогостоящее животное



Всего зарегистрировано в
мире



36 Пород и
40 млн. домашних кошек

Дикие кошки



Лев

Самцы весят обычно от 150 до 225кг. Длина тела самца без хвоста — в среднем 260 – 350 см.

Львы обитают в степях и саваннах, охотятся на животных среднего и крупного размера, в первую очередь, на копытных. Добывать крупных животных им помогает коллективный образ жизни.

Львы являются хищными млекопитающими и живут в семейных группах, так называемых прайдах. Прайд состоит из одного-трех самцов, нескольких самок и львят. Самки занимаются охотой для прайда, а самцы — охраной территории.



Барс

Ирбис, или снежный барс — млекопитающее из семейства кошачьих, обитающее в горных массивах Центральной Азии.

Ирбис является хищником, живущим и охотящимся в одиночку. Больше всего он активен ночью, обходя высокогорные плато в поиске добычи.

Снежный барс является национальным символом республик Северная Осетия и Южная Осетия. Также изображение барса использовано в гербе города Алматы.



Тигр

Родина тигров- Юго-Восточная Азия, от туда они расселились к северу.

В дикой природе оранжевая с черными полосами окраска способствует хорошей маскировке.

Тигры очень любят плавать.

Рацион тигра весьма разнообразен, от диких быков до древесной коры. Удар тигриной лапы страшен и смертоносен. Одним ударом он убивает лошадь.



Ягуар

Ягуаров можно встретить в Центральной Америке.

Длина тела до 2 м, а хвоста до 75 см.

Занесен в красную книгу.

Ягуар способен издавать оглушительный рык, он охотиться практически на любую дичь начиная от мышей заканчивая кайманами- южно-американскими крокодилами.

Ягуар великолепно лазает по деревьям, благодаря своим могучим лапам.



Пума

Пумы обитают от юга Канады до Огненной Земли у самого конца Южной Америки.

Вес некоторых пум доходит до 90 кг. Шерсть у пумы бывает всех оттенков. От песочно-коричневого до серого.

Пума отлично лазает по деревьям и обрывам.

Котята пумы рожают высоко в горах, в пещерах.

Обычно пумы охотятся на земле, но в случае необходимости ловко взбираются за добычей на деревья.



Домашние кошки:



Персидские

Персидские кошки - самая многочисленная группа на выставках и постоянные лидеры в ежегодных рейтингах CFA (Американской Ассоциации Любителей кошек), да и в Европе они – самые известные и любимые.

Персы имеют тихий, покоряющий нрав. Персидский кот – идеальная порода, производящая впечатление приятного, мирного и лояльного компаньона.

Содержать персов в доме очень удобно и приятно. Персы создают атмосферу покоя, но в то же время они будут сопровождать вас из комнаты в комнату только затем, чтобы быть в поле вашего зрения.

Легкий и общительный характер персов в любом возрасте позволяет им легко уживаться со всеми домочадцами и любыми домашними животными. Кошки долго остаются игривыми и приносят своим хозяевам удовольствие на протяжении многих лет. Забавный, веселый, мирный и нежный перс – это самое идеальное домашнее животное.



Сфинкс

Известны как голые кошки. Первое упоминание о них относится к временам ацтеков, а на выставках они впервые появились в 1924 г.

В 1987 г. в Ростове-на-Дону появилась первая российская голая кошка. Так выявилась новая порода-Донской Сфинкс.

Донской сфинкс - порода молодая, но ее развитие идет очень быстро. В последние годы дончаки стали известны во многих странах мира. Многие животные обрели своих хозяев в США, Израиле, Германии, Чехии, Бельгии, Польше, Венгрии, Китае.



Майн - Кун

Аборигенная порода кошек - Майн-Кун или американская енотовая кошка, самая крупная порода домашних кошек в мире!

Средний вес котов обычно составляет 7- 12 кг (хотя известны и более крупные экземпляры), а кошек 6- 9 кг. И коты, и кошки этой породы до 3-5 лет считаются котятами и продолжают развиваться.

Их интеллект нисколько не уступает их габаритам, представители этой породы весьма сообразительны и логичны во всех своих поступках.



Сиамские

Сиамские кошки представляют собой образец легкой миниатюрной кошки с удлиненной клиновидной головкой.

Родиной этих кошек считается Таиланд, иначе говоря Сиам, от сюда и название.

История сиамских кошек в Европе началась еще в позапрошлом веке - в 1884 году.

Пару сиамских кошек в Великобританию привез английский консул, которому этих кошек подарил сам король Сиама.

Сиамские кошки, по разным подсчётам, имеют около 17 своих подвидов.



Заключение

Все кошки входят в семейство кошачьих, млекопитающих отряда хищных. Наиболее специализированные из хищников, приспособлены к добыванию животной пищи путём подкрадывания, подкарауливания, реже преследования.

Размеры широко варьируют: от 34 см и массы 1 кг до 3,8 м и более 300 кг.

Образ жизни преимущественно сумеречный и ночной. Живут в одиночку или семьями; львы образуют прайды.

Дикие кошки распространены на всех материках и крупных островах, кроме Австралии, Антарктики, островов Новой Гвинеи, Сулавеси, Гренландии и Мадагаскара.

Домашние кошки менее агрессивны, хотя и проявляют черты хищников.

КОНЕЦ

Агапова Наталья Борисовна,
учитель начальных классов
МОУ гимназии №14
г. Волгограда